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FINALITÀ 

Sostenere il processo di transizione digitale ed energetica delle imprese 

SOGGETTI BENEFICIARI 

Imprese di qualsiasi natura giuridica e di qualsiasi dimensione 

SETTORI AMMISSIBILI 

Qualsiasi settore economico 

TERRITORI AMMISSIBILI 

Intero territorio dello Stato Italiano 

INTERVENTI AMMISSIBILI  

Investimenti in beni strumentali all'esercizio d'impresa, interconnessi al sistema aziendale di gestione della 

produzione o alla rete di fornitura, che consentano di conseguire una riduzione dei consumi energetici 

della struttura produttiva 

SPESE AGEVOLABILI 

Beni materiali 

Beni immateriali 

Beni finalizzati all'autoproduzione di energia da fonti rinnovabili destinata all'autoconsumo, ad eccezione 

delle biomasse, compresi gli impianti per lo stoccaggio dell'energia prodotta 

Spese per la formazione del personale finalizzate all'acquisizione o al consolidamento delle competenze 

nelle tecnologie rilevanti per la transizione digitale ed energetica dei processi produttivi 

AGEVOLAZIONI 

Contributo nella forma di credito di imposta 

✓ Max 45% del costo, per investimenti fino a 10 mln € 

✓ Max 15% del costo, per investimenti oltre i 10 mln € e fino al limite di 50 mln € 

Limitatamente alle spese per l’acquisto di impianti fotovoltaici, il credito d’imposta può essere aumentato 
fino ad un massimo del 62% 

CONCESSIONE DELLE AGEVOLAZIONI 

Il credito d'imposta è utilizzabile in compensazione a completamento degli investimenti nel modello 

F24 entro la data del 31.12.2025. L'ammontare non utilizzato alla predetta data, è utilizzabile in cinque 

quote annuali di pari importo 

TEMPI DI REALIZZAZIONE DEGLI INVESTIMENTI 

Il credito d’imposta è riconosciuto per gli investimenti effettuati dal 1° gennaio 2024 al 31 dicembre 2025. 

Entro 30 giorni dalla prenotazione degli investimenti, è necessario fatturare e pagare il 20% degli stessi 
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